

# 民办教育舆情通报

(2024 年第 40 期 总第 319 期)

河南省民办教育研究会 编

2024 年 4 月 12 日

## 云南一民办技校被曝克扣实习学生工资 校方代表律师：不属实，已报警

4 月 11 日上午，有网友爆料称，“云南新西南技工学校强制学生去工厂打螺丝，并且每小时克扣学生 9 块钱作为学校的利润”。

爆料人表示，“100 多位同学被学校强制拉去工厂打螺丝。如果不去的话，学校就不给发毕业证。”“我们学的专业跟打螺丝完全不对口，我们每天上班要站 11 个小时，厂里给学校是 23 元/小时，但给到我们的的是 14 块，学校克扣了 9 元。”

为进一步核实情况，记者电话联系到了该校学生实习的广州东莞正扬电子厂。

据该电子厂的一名内部负责薪资发放的员工介绍，该校与他们合作接纳实习学生已经有一段时间，类似的情况最近才有人反馈。2023 年 1 月，一批来自云南新西南技工学校的学生到他们电子厂实习，上了两个多月的班。实习结束后，不断有学生来找他们厂里理论，说自己的工资是不对的，厂里应发薪酬与他们实际拿到手的不符。当被问及电子厂是否就此事与学校做过进一步交涉时，该员工表示，“学校说给学生发多少钱是学校的事，轮不到电子厂来管。”

随后，记者通过云南新西南技工学校官网主页上查询到的号码致电校方，询问该情况是否属实。但对方工作人员表示，自己只负责招生，可以介绍专业和学校情况，不能回答记者提出的相关问题。

4月11日下午6点40分左右，云南新西南技工学校空港校区的律师代表校方接受了记者的采访，校方律师称，此前网络爆料者所说情况并不属实，并提出几点看法：第一，校方质疑当事人并非学校学生；第二，校方认为爆料者并未出示带学校公章的转账资料，其公开的薪资表格系伪造；第三，该校根本不存在“让百名学生实习打螺丝”的情况。校方代表律师称校方已经就此事报警处理。

(2024年4月12日 长沙电视台政法频道、澎湃新闻)

---

编辑：王园园      审核：李书雨      供稿邮箱：hnmby@126.com

发送范围：河南省民办教育研究会全体会员单位（内部参阅）

---